

МАЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

35 (93)

Четверг

1 МАЯ

1947 года

Год издания XIII

Цена 15 коп.

Да здравствует 1 мая  
—день смотра боевых  
сил трудящихся всех  
стран!

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! СДЕЛАЕМ 1947 ГОД НАЧАЛОМ РАЗВЕРНУТОГО НАСТУПЛЕНИЯ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ! СОЗДАДИМ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ОБИЛИЕ ПРОДУКТОВ ДЛЯ НАШЕГО НАСЕЛЕНИЯ, СЫРЬЯ ДЛЯ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ОБЕСПЕЧИМ НАКОПЛЕНИЕ НЕОБХОДИМЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И СЫРЬЕВЫХ РЕЗЕРВОВ!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1947 года).

## Боевой праздник трудящихся

Сегодня — второй Первомай, который мы празднуем в мирных условиях после четырех лет тяжелой войны с черными силами фашизма.

Первомайский праздник родился как международный праздник труда, как праздник тружеников, которые ежегодно в этот день производят смотр своим боевым силам. В победной битве с фашизмом советский народ отстоял свое право на свободный труд — величайшее право, завоеванное в Октябрьской социалистической революции. Руководимый коммунистической партией, возглавляемый великим Сталиным, советский народ в Отечественной войне разгромил фашистских злодеев — заклятых врагов трудящихся, гнусных разрушителей и варваров. Советский народ спас человечество от фашистских погромщиков и поработителей.

Теперь Советский Союз последовательно борется против тех, кто мешает установлению прочного мира, пытается вновь поссорить народы. Минувшая война многому научила народы, и они отлично разбираются, кто враг и кто друг мира и благополучия во всем мире. Трудящиеся зарубежных стран справедливо видят в Советском Союзе прочный оплот мира и действительной демократии.

Обездоленные народы полны благодарности к СССР — искреннему другу угнетенных. Братские славянские народы — югославы, поляки, чехословаки, болгары, — освобожденные Советской Армией от фашистского зверя, строят жизнь на новых началах и

с гордостью взирают на своего старшего брата — русский народ. Они знают, что дело мира находится в твердых, надежных руках!

Война нанесла нашей стране большой ущерб. Злобный враг разрушил свыше тридцати тысяч первоклассных промышленных предприятий, разорил и разграбил около ста тысяч колхозов, разрушил и сжег более тысячи семисот городов и семидесяти тысяч сел и деревень, оставил без крова около двадцати пяти миллионов человек. К трудностям, порожденным войной, прибавились трудности, вызванные засухой, охватившей в прошлом году большую территорию. Пятьдесят лет не было в нашей стране такой засухи. В старое, дореволюционное время это вызвало бы массовый голод, всеобщее разорение, повальные болезни. В советской стране этого не случилось. Наше народное советское правительство приняло меры к оказанию государственной помощи пострадавшим районам продовольствием, семенами и фуражом и к экономии в расходовании продовольствия.

Каждый знает, что послевоенные трудности велики. И каждый понимает, что преодоление этих трудностей зависит от нас самих. Наш отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин знает нужды народа. Он дал нам великую программу восстановления и развития народного хозяйства — новую пятилетку. Он учит нас, что теперь, после войны, надо еще выше поднимать производительность

труда, быстрее восстанавливать хозяйство, перевыполнять народно-хозяйственные планы, и тогда нынешние трудности скоро окажутся позади.

Рабочий класс, передовой класс советского общества, показывает всему народу образцы напряженного труда. Многомиллионная армия работников промышленности план 1946 года, первого года новой сталинской пятилетки, выполнила с успехом. Как это и предусмотрено пятилетним планом, промышленность в прошлом году в основном завершила послевоенную перестройку и увеличила на 20 процентов производство гражданской продукции. В нынешнем году промышленность намного повышает производство.

От рабочего класса не может, не должно отстать советское крестьянство. В 1947 году посевные площасти в стране должны быть расширены на 10 миллионов гектаров, а урожайность зерновых культур поднята в среднем на 26 процентов. Государство оказывает крестьянству большую помощь машинами, удобрениями и во многих районах — продовольствием и семенами. Лучшие передовики сельского хозяйства, показавшие образцы высокого сознания общегосударственных интересов и добившиеся наивысших результатов в борьбе за урожай, получили звание Героя Социалистического Труда, награждены орденами Советского Союза. Быстрый подъем сельского хозяйства позволит в кратчайший срок создать обилие продовольствия для населения, сырья для лег-

кой промышленности и наконить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

Во всей нашей необъятной стране развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. Миллионы, десятки миллионов рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, советской интеллигентии стремятся притти к 30-ой годовщине Великого Октября с новыми успехами во всех областях труда, с выполнением годового плана производства. Мысль и воля каждого советского партнита направлены к одному: трудиться так, чтобы наша Родина стала еще более могучей и не приступной для любого врага, чтобы добиться скрещенного расцвета жизни всего населения.

Прошедшие в феврале нынешнего года выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик показали всему миру непоколебимое единство советского общества, несгибаемую силу дружбы советских народов, глубочайшее доверие трудящихся масс к партии большевиков.

Нас ведет вперед верный и испытанный руководитель — боегая партия Ленина — Сталина. С ней мы не победим! С ней мы одолеем все трудности!

Да здравствует Первое Мая!  
Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует наш мудрый, наш любимый вождь товарищ Сталин!

### НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Первыми начали полевые работы колхозы им. Молотова, "Согласие", им. Калинина, им. Ани Лисицыной и колхоз "Путь к социализму". Колхозы произволят пахоту под овес, подкормку сэмых, закладку парников и семян картофеля, яровых зерновых культур на яровизацию.

## Проверка подготовки колхозов к севу—важнейшая задача советов

Борясь за достойную встречу тридцатой годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции и выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", воодушевленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР "О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка", колхозники и колхозницы Шелтозерского района по примеру Алтайских колхозников включились в социалистическое соревнование за получение высоких урожаев зерновых, картофеля и овощей в 1947 году.

В марте и апреле месяцах проводимый месячник "По подготовке колхозов к весенне-посевной кампании", показал, что колхозы района не плохо выполняют взятые на себя обязательства.

В течение месячника во всех колхозах района составлены производственные планы, приходо-расходные сметы и обсуждены на колхозных собраниях.

В большинстве колхозов отсортированы и отриерованы семена зерновых культур и проверены на всхожесть.

Закреплены земельные участки, лошади и сбруя за бригадами и звенями и отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Вывезено на поля навоза 11256 тонн, торфа 343 тонны и собрано золы 359 центнеров.

Колхозы приступили к переборке картофеля и перевозке его в специально подготовленные помещения для яровизации.

Парники очищены от снега и подготовлены для выгонки рассады.

На период проведения весеннего сева большинство колхозов обеспечены кормами для рабочего скота.

Большую работу провели члены Исполкома Шелтозерского районного Совета депутатов трудящихся с подготовкой колхозов к весеннему севу. Они побывали в каждом колхозе района. Проверили в каком состоянии хранятся семенные фонды зерновых культур и картофеля, качество проводимого ремонта инвентаря, как выполнены планы вывозки на поля удобрений, в каком состоянии находятся лошади, а также организацию бригад и звеньев. Во всех колхозах района провели общие колхозные собрания с подготовкой колхозов к севу и дали нужные указания к исправлению отмеченных недостатков.

К числу передовых колхозов следует отнести колхозы Бережно-Шелтозерского сельсовета (председатель колхоза тов. Хабулов), колхоз "Путь к социализму" Шокшинского сельсовета (председатель колхоза тов. Пиджаков), колхоз "1-е мая" Рыборецкого сельсовета (председатель колхоза тов. Чистякова).

Хорошо подготовились к севу колхоз им. Тельмана Горно-Шелтозерского сельсовета (председатель колхоза тов. Хабулов), колхоз "Путь к социализму" Шокшинского сельсовета (председатель колхоза тов. Пиджаков), колхоз "1-е мая" Рыборецкого сельсовета (председатель колхоза тов. Чистякова).

Колхозы имени Сталина, "1 мая", "Путь к социализму", имени Тельмана и др. взяли обязательства получить в этом году урожай зерновых культур не менее 9,5 центнера, картофеля — 120 и овощей 130 с каждого гектара. Чтобы получить высокий урожай колхозы будут производить посев яровизированными семенами, проведут подкормку на всей площади посева озимых культур и боронование, под посевы яровых зерновых культур вносятся удобрения, а на поля, где будет проводиться посев пшеницы вывезено навоза по 30 тонн

на каждый гектар.

Посев пропашных культур (картофель и овощи) будет производиться по хорошо унавоженным площадям и при посадке этих культур будет дополнительно вноситься зола.

Медленно идет подготовка к севу в колхозах Бережно-Шелтозерского и Каскесруйского сельсоветов. Эти колхозы не обеспечили вывозки на поля удобрений, ремонт инвентаря проведен некачественно и требует переделки, а в колхозе "Согласие" нет совершенно кормов не только на весенний сев, но даже и в настоящее время.

Такое отставание этих колхозов к севу объясняется тем, что председатели сельсоветов Бережно-Шелтозерского тов. Левоева и Каскесруйского тов. Баженов мало уделяют внимания работе колхозов, не вникают в колхозные дела и не проверяют как выполняются решения сельсовета и вышестоящих организаций.

Эти председатели сельсоветов забыли указания товарища Сталина о том, что девятьдесят наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения.

"Но, чтобы проверка исполнения достигла цели, необходимы, по крайней мере два условия: во первых — чтобы проверка исполнения была систематическая, а не эпизодическая; во вторых — чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди — сами руководители организаций". [Сталин, вопросы Ленинизма].

Надо понять эти указания тов. Сталина председателям сельсоветов, боль-

ше, бывать в колхозах, вникать в колхозные дела, заниматься самим лично проверкой исполнения, изживать отмеченные недостатки и больше оказывать практической помощи колхозам.

Очень медленно справляется с подготовкой к севу Шелтозерская машинно-тракторная станция — директор тов. Жеребцов. Качество приведенного ремонта колхозного инвентаря низкое, МТС мало оказывает практической помощи колхозам.

Исполком Шелтозерского районного Совета депутатов трудящихся рассматрел и утвердил во всех колхозах района производственные планы и приходо-расходные сметы и дал указания по исправлению отмеченных недостатков в отстающих колхозах района с подготовкой к весеннему севу.

Сельские советы должны развернуть работу в колхозах района на выполнение задач поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП[б]. Надо в ближайшие дни завершить подготовку к весеннему севу, мобилизовать колхозников на успешное выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ и развития животноводства, на всемерное повышение урожайности колхозных полей и увеличение производительности животноводства, борясь за неуклонное выполнение агротехнических мероприятий, следить за строжайшим соблюдением Устава сельскохозяйственной артели.

В. Ругачев,

председатель Исполкома Шелтозерского райсовета депутатов трудящихся.

## ПЕРЕЙМЕМ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### Как работают колхозники — Герои Социалистического Труда

#### МАСТЕРА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

##### Сорок девять героев

Весенние полевые работы в разгаре. Работники сельского хозяйства прилагают все свое умение, чтобы быстро и доброкачественно провести сев и обеспечить обильный сбор хлебов. Передовые колхозники и колхозницы широко используют опыт мастеров высокого урожая и в первую очередь опыт Героев Социалистического Труда. Это высокое звание Президиум Верховного Совета СССР присвоил 49 передовикам сельского хозяйства, прославившим себя трудо-

выми подвигами на полях колхозов и совхозов.

Среди колхозников и колхозниц, удостоенных звания Героя Социалистического Труда, — 23 мастера высокого урожая пшеницы и ржи.

Многим из них пришлось работать в прошлом году в трудных климатических условиях. Но ни засуха, постигшая южные и некоторые центральные районы страны, ни проливные дожди в Сибири не могли помешать новаторам земледелия. Украинский

колхозник Г. П. Васильев, сибиряки П. Ф. Варивода, Н. К. Токарев и другие вырастили рекордные урожаи пшеницы и ржи. Они использовали в своей работе советы учёных, применяли новые приемы агротехники и успешно преодолели все трудности.

Опыт знатных хлеборобов показывает, какие большие резервы имеют колхозы для повышения урожайности полей.

Герои Социалистического Труда широко применяют на практике дости-

жения агрономической науки и передовой стахановской практики. Они используют для посева пшеницы лучшие земли — целину и залежи, тщательно готовят почву к посеву. Зимой, чтобы накопить в почве побольше влаги, задерживают снег, а весной — талые воды. Глубокая пахота, размещение пшеницы по лучшим предшественникам, отборные семена и правильная их заделка в хорошо удобренную почву, выполнение всех работ в лучшие агротехнические сроки обеспечивают получение высоких урожаев.

##### Успехи звена Петра Вариводы

Пожалуй, самый высокий урожай яровой пшеницы на Алтае вырастило в прошлом году звено Героя Социалистического Труда Петра Федоровича Вариводы. Руководимое им звено в колхозе "Байкал", Волчинского района, собрало с каждого из 24 гектаров по 35,3 центнера пшеницы, а на рекордном участке в 3 гектара — по 51,75 центнера. (Продолжение следует).

Ответственный редактор  
В. ЛИСИН.